

Felelős szerkesztő
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajeár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1909. JUNIUS 9.

ÖTÖDIK EVFOLYAM. — 129. SZÁM.

Előfizetési árak.
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50
Egy órára . . . 1.20
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

Mi legyen a fiunk?

Kassa, június 8.

Ezt a kérdést a forradalomnak köszönhetjük, amely elpusztította a régi rendi világot. Abban a világban ugyan senkinek se kellett emiatt törni a fejét. Törvény szabályozta a pályaválasztást, azon az alapon, hogy varjunak varju a fia. A nemesé nemes, a jobbágyé jobbágy, az iparosé iparos.

A negyvennyolc meghozta a szabadságot és meghozta vele ezt a kérdést, amely azóta mindig aktuális, különösen így vizsgák hónapjában.

S erre a kérdésre egyre nehezebb lesz felelni. Mentül többen, mentül illetékesebb helyről szólnak hozzá, annál nehezebb. A szülő csak azt tudja meg, hogy minek adja a gyerekeit.

A tudományos pályától való rettegéssel tele van minden egyetemi rektornak a beszédje. A magyar mérnökegyesület a múlt esztendőben nyilvános felhívásokat intézett a szülőkhöz, hogy óvakodjanak fiaikat a mérnöki pályára adni. A tanárok hivatalos lapja kénytelen konstatálni, hogy az ország közelről se koptat el annyi tanárt, mint amennyit az egyetemek kibocsátanak, kezükben a kenyérkereső diplomával. Az országos orvosegyesület hol megelőzte, hol követte a mérnökök példáját. Nem mintha sok volna az orvos, hanem mert annyinak se jut elegendő kenyér, amennyi van. A budapesti ügyvédi kamarában már indítványt tettek a jogászok numerus claususának behozatalára.

Se szere, se száma azoknak az okos beszédeknek és cikkeknek, amelyek intőleg mutatnak rá a szellemi proletáriátus ijesztő megnövekedésére. De vajjon örvendetesebb-e ennél az ipari és a kereskedelmi proletárság?

Más választás pedig nem igen van. Az iparosok és kereskedők helyzete sem rózsásabb, mint a latájner osztályoké. Különben nem igyekezne belőle kiszabadítani a legtöbb iparos és kereskedő a fiát.

Ebben az országban nagyon kevés

boldog kivétellel mindenki panaszkodik és jajgat. S az a baj, hogy a legtöbb panasz jogosult. Pedig ebben az országban közel sincs akkora a népsűrűség, mint a nyugati államokban. Mi nem egymástól nem birunk élni s az itthon maradókat életét semmivel se teszi könnyebbé a kivándorlók nagy száma. Sőt nehezebbé teszi, mert azt nem érezzük meg, hogy kevesebb a kenyérkereső gyomor, de azt megérezzük, hogy kevesebb a munkás-kéz és több jut a munkából nekünk. A kenyérből nem.

Mi legyen a fiunk? A keserűség azt mondhatja velünk: tessék körülneézni, kik boldogulnak ebben az országban? Azok, akiknek tehetség adatott? A verejtékes munka, a szorgalom? Nem mondjuk, hogy az nem, de bizonyos, hogy nagyon sokszor nem az. Nagyon sokszor a legkönnyebb fajsúlyu emberek usznak legfölül s a nehezek, az erősek elmerülnek, megfúladnak az iszapban.

Ennek az országnak, ennek a társadalomnak minden porcikája beteg s nehéz kitalálni: mi segítene rajta. Az aligha, amit most a tuladunai megyék akarnak paragrafusba szedni: hogy ne egyke, hanem sokacská legyen minden háznál a gyerek. Azzal csak többen leszünk, de nem jobban. És még többször kérdezzük, hogy mit csináljunk a gyerekekkel és még kevésbé tudunk vele mit csinálni.

Az almafát hiába biztatják arra akármilyen szépszóval, hogy sokat teremjen. Nem szó kell annak, hanem termékenyítő föld. S egyelőre nem az egykéről kell törvény, hanem a gazdasági viszonyok javításáról kell gondoskodni. Akkor aztán arra a másik törvényre nem lesz szükség, kényszerítés nélkül meg lesz a termékenység.

= Kirendelés. Az igazságügyminiszter a kassai kir. törvényszék területére vizsgálóbírói állandó helyettesé ifj. Münster Tivadar kir. törvényszéki bírót rendelte ki.

= Koronázási emléknap. A kassai templomokban ma délelőtt a koronázási nap emlékére hálaadó istentiszteletet tartottak, a melyen az összes kassai tanintézetek ifjusága megjelent. Az iskolában a koronázási ünnep alkalmából előadási szünet volt.

Répászkó Mihály.

Arat a halál kaszája. Csak tegnap tettük el Münster Tivadar volt polgármestert, ma hajnalban kartársa és a köztevékenységben buzgó munkatársa, Répászkó Mihály is elköltözött az élők sorából. Kassa fejlődési korszakában Répászkó Mihály alaposan kivette részét a munkából. Azok a szebbnél-szebb középületek, melyek Kassa képét díszítik s az idegen figyelmét lebilincselik, nagyrészt az ő kiváló tudásának koncepciói. Répászkó építette a modern Kassa majdnem egy harmadrészét, az ő ihletett cenzurája alól kerültek ki azok a szép gondolatok, melyeket kőben-téglában megörögzítve mi oly megelegedéssel szemlélünk. Kaszárnyáink praktikus építése csak úgy dicsérik Répászkó Mihályt, mint a hogy nevét megörzöki az ő építette monumentális középületek, nevezetesen: a királyi ítélőtábla, a muzeum, a színház, az Andrásypalota, a Maléter-ház, a főreáliskola, az Európa-szálloda, nagy kaszinó és sok más palota.

Az utóbbi esztendőben, hajlott korára való tekintettel már visszavonult a közszereplésből. De addig nemcsak a munka asztalon fejtett ki értékes tevékenységet, hanem társadalmi téren is. Művelt, előkelő szellemű férfi volt, a művészetek és az irodalom bőkezű pártfogója. Elénk szerepet vitt férfi kora delén a kassai polgárok egyesülési életében, sőt még a legutóbbi időben is elvállalta az építő iparosok szövetségének elnökségét. A kezdődő betegség azonban megakadályozta, hogy teljes energiát fejtsen ki a szövetségben s a tagok ószinte sajnálatára lemondott a vezetői tisztségről. A szövetség tisztelete jeléül a lelépő elnök arcképét megfestette s azt ünnepélyes gyűlésen leleplezte.

Répászkó két esztendő óta szenvedett érelmeszesedésben, melyhez ujabban szívbaj is járult. A múlt hét pentekjén rosszul lett, ágyba feküdt s rövid szenvedés után ma reggel 4 órakor elhunyt. Halálának híre városrozzerte ószinte részvétet keltett. A városházán kitűzték a gyászlobogót, miután az elhunyt virilis jogos tagja volt a törvényhatósági bizottságnak.

Répászkó Mihály 76 évet élt. Halálát özvegye, Répászkó Mihályné szül. Waxmundszky Teréz; fia: Répászkó Gyula műépítész, és Répászkó Jenő, leányai: Guzmán Miksáné Répászkó Irén; Naumann Lajosné Répászkó Jolán, Répászkó Alice; továbbá vejei Guzmán Miksa és Naumann Lajos tűzészázadosok gyászolják. Temetése csütörtök délután fél 4 órakor lesz a Szepsi-ut 7. számú házból.

= A városi Uránia Színházban az előadások kezdete, a közönség óhajának megfelelően, akként változott, hogy az első előadás este fél 8 órakor, a második előadás este 9 órakor kezdődik. Az új rendmától kezdve érvényes.

: Menyasszonyi kelengyék. :
: uri- és női divatcikkek. :
: selymek és divatkelmék :
: : csakis újdonságok : :
: nagy raktára

KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő-utca 54. sz.
(Színházzal szemben.)
Határozott szabott árak.

A milliomos pénze.

Ellopott betéti könyvek.

Bonyodalmas ügyben folytat vizsgálót a szatmári csendőrség. Még az idén, márciusban bizalmas följelentés érkezett a csendőrséghez arról, hogy özvegy Galgóczy Istvánné és a nála lakó Görög Sándor foglalkozás nélkül levő fiatalember pazarló életmódot folytatnak, holott köztudomású, hogy semmi vagyonuk sincsen. Galgóczy Istvánné Szatmáron az Árpád-utcában lakott a Halmi féle házban. Ugyanabban a házban lakik Halmi János, Szatmár egyik leggazdagabb polgára, egy körülbelül hetvennyolc éves ember, a ki egymilliót érő vagyona mellett úgy él, mint egy koldus. Piszkos szobában lakik, háztartást nem vezet, sőt zsugoriságában annyira ment, hogy adóját sem fizette, a miért a pénzügyigazgatóság egyik házáat el akarta árvereztetni. Ekkor a rokonok megbízásából Kovács Gusztáv volt debreceni darabont-főispán Szatmárra jött, hogy Halmi ügyeit rendezze s csakhamar megállapította, hogy a milliomosnak egy 60.000 és egy 294 koronás betétkönyve hiányzik.

Kovács följelentést tett a csendőrségnél az ismeretlen tettes ellen. Acs Géza csendőrmester csakhamar kiderítette, hogy körülbelül 2—300.000 koronás lopásról van szó. A gyanuja azonnal özvegy Galgóczy és Görög Sándor ellen irányult, akik időközben a fővárosba költöztek, ahol az Iza-bella-utca 78. szám alatt béreltek lakást, a melyet ujonnan fényesen bebutoroztak. A szatmári csendőrség megállapította, hogy Galgóczy Budapesten egy ügyvéd útján, a kinek Görög Sándor irnoki állást kapott, értékesíteni akart egy 67.291 koronáról szóló betétkönyvet. A pénzintézet igazgatója azonban, akinél Görög a pénz fölvétele céljából jelentkezett, gyanusnak találta a dolgot, és telefonon a szatmári gazdasági és iparbankhoz fordult, ahonnan azt a választ kapta, hogy a pénz fölvetelére senki sem jogosult, Halmi Jánoson kívül. Acs Géza őrmester és Czimmermann János őrsvezető erre Budapestre utaztak és kihallgatták Galgóczyt, aki egy írást mutatott föl, amely szerint Halmi János a betétkönyvet Galgóczyénak ajándékozta.

A csendőrök azt hiszik, hogy Halmi János aláírása rossz hamisítvány. Ezt a föltevést megerősíti Halmi János vallomása, aki elmondotta, hogy Galgóczyénak aki, a télen betegségében ápolta, adott ugyan 5500 korona készpénzt, de sem betétkönyvet, sem értékpapírt nem adott neki. Kihallgatták Görög Sándort is, aki azt mondja, hogy Halmi 8—9000 koronát adott neki kölcsön. A szatmári csendőrség folytatja a nyomozást a titokzatos ügyben.

HIREK.

— Esküvő. Somlyay Andor okl. jegyző május hó 30-an vezette oltárhoz Tobánsz Jucikát Kassán.

— A Kazinczy-kör és Münster Tivadar halála. Városunk köztisztviselőiben állott nyugalmazott polgármestere tudvalevőleg a Kazinczy-körnek is évek hosszú során át buzgó elnöke volt. A kör tehát, kegyelete jeléül, elnökének elhunytá alkalmából — mint ezt már röviden jeleztük — mult vasárnap d. u. 5 órakor rendkívüli választmányi ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy: I. szeretett elnökének emlékét jegy-

zőkönyvében megörökíti; 2. erről, a jegyzőkönyv átadása után, az elhunyt özvegyét küldöttségileg értesíti; 3. a koporsóra díszes koszorút helyez, ezzel a felírással: A Kazinczy-kör — nagyra bcsült elnökének; 4. a halálesetről külön gyászjelentést ad ki és ezt Magyarország összes irodalmi és közművelődési egyesületének megküldi; 5. a temetésen testületileg vesz részt; 6. legközelebbi közgyűlésén emlékirattal röjja le a kegyelet adóját az elhunyt iránt. *A részvételt átadása csütörtökön, e hó 10-én, déli 12 órakor lesz s evégből a kör főtít-kára felkéri az egyesület minden rendes tagját, hogy a jelzett időben a kör helyisé-gében összegyűlni sziveskedjenek, honnan a küldöttség az özvegy lakására megy.*

— Elhalasztott lövőgyakorlat. A kassai céllövő tanfolyam mára hirdetett gyakorlata, vasárnap délelőtre halasztódott, amiről tudomásvétel végett értesítjük a céllövő tanfolyam hallgatóit.

— Vármegyei közgyűlés. Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága június hó 16 án délelőtt 9 órakor a vármegye-ház nagytermében rendes közgyűlést tart. A közgyűlés fontosabb tárgyai: az alispáni jelentés; az aradi vértanúk vesztőheiyének megváltása; földmívelési miniszteri rendelet a természeti emlékek védelméről; az elhagyott gyermekek eltartására kiadott 1908. évi államsegély; a közigazgatásra vonatkozó külön törvény megalkotása; Maros-Torda határozata a jegyzői fizetés, magánmunkálatok díja és nyugdíjügy országos rendezése ügyében; Bars megye felirata a lelkészi jövedelmek 2400 koronára való kiegészítése tárgyában; alispáni előterjesztés Jászay István főszolgabírónak a VII. fizetési osztályba való sorozása iránt. Ezenkívül több támogatást kérő kérvény, községi zárszámadás, iskolaépítés kerül tárgyalásra. A közgyűlést megelőzően tegnap délután az állandó választmány tárgyalta a napirendet.

— Kereskedők és a gyermekvédőliga. A gyermeknap alkalmából érkezett adományokról a gyermekvédő liga a következő folytatolagos kimutatást közli: Sztudinka 5 K, Kohn Testv. 5 K, Kuhlman Nándorné 4 K, Vadász Mór 2 K, Weisz Dezső 3 K, Engel M. József 3 K, Goldberger Bernát 2 K, Adler Adolf 10 K, Márkus Mór 1 K, N. N. 3 K, Jung Ignác 1 K, Fleischer és Schirger 20 K, Felsőmagy. Építk. R. T. 10 K, N. N. 6 K, Spannrafft György 5 K, Lisák 2 K, Torda János 2 K, Molnár József 1 K, Braun Lipót és Trsa 2 K, Stock Béla 2 K, Bélla Gábor 3, Deutscherberger Sámuel és neje 20 K, Kassai fogyasztási szöv. 10 K, Felsőmagyarország 2 K, Spitz Miksa 5 K, Haltenberger Béla 10 K, Groszmann Dávid 40 f., Mantel 50 f., Kepes Mór 80 f., N. N. 10 f., N. N. 20 f., N. N. 20 f., N. N. 10 f., N. N. 20 f., N. N. 50 f. Radó B. 50 f., Schön József 50 f., olvash. aláírás 40 f., Fleischer Árpádné 40 f., N. N. 80 f., Ladvenszky Rezső 40 f., N. N. 40 f. Riegelhaupt I. 40 f., N. N. 6 f., Schönfeld 20 f., Adamcsik N. 40 f., Gutman 40 f., Klein Leó 40 f., Kohn Náthán 60 f., P. P. 60 f., Freund 60 f., olvashat. aláírás 40 f., Haász Mór 40 f., Márton Ilona 10 f., N. N. 30 f., Kalafony 40 f., Hollmann 50 f., Sczerbovszky 60 f., Müller 10, Puztovka Pál 20 f., N. N. 30 f., Winkler 40 f., Statter 40 f., olvash. aláír. 20 f., olvash. aláír. 50 f., Schönberg 50 f., Ebrey E. 60 fillért.

— Pályadíjnyertesek a kassai jogakadémian. Az 1908/9. tanév folyamán a kassai jog- és államtudományi kar által a magánjogból kitűzött pályakérdésre

(„A családi hitbizomány a mai magyar magánjogban, tekintettel a magánjog codificációjára”) két pályamű érkezett, az egyik (1. sz.) Vincula et latifundia perdidere Romanus a másik (2. sz.) „Bentham: Az állam célja a legfőbb jó a legtöbb egyén részére” jellegével. A jogakadémia tanári kara a két munka között a kitűzött pályadíj (200 kor.) felét akképen osztá meg, hogy az 1. számú 60 kor.-val, a 2. számú 40 koronával jutalmazta. A jelíges levelek felbontatván, kitént, hogy az 1. számunak szerzője: Zahusky Rezső III. éves, a 2. számúé pedig Szepessy Miksa III. éves joghallgató. A büntetőjogból a mondott tanévben kitűzött pályakérdésre („A büntető jogtudomány új irányainak hatása a magyar jogban és a magyar társadalomban.”) pedig egy mű érkezett, „Nemo prudens punit, quia peccatum est, sed ne peccetur” jelíggel, mely a kar által tejes jutalomra (200 kor.) ítéltetett érdemesnek. A felbontott jelíges levélből kitént, hogy a mű szerzője Geröcz Kálmán III. éves joghallgató.

— Tornavizsga. A kassai premontrai főgimnázium tanulóifjusága június hó 9-én délután 5 órakor a sporttelepen tornavizsgálatot tart a következő sorrenddel: 1. Felvétel. 2. Hymnus. 3. Szabadgyakorlatok a Hunyadi-indulóra a honvedzenekar kíséréte mellett. 4. Versenyfutás: I. A) B) oszt. tanulói 50 m. távolságra, II. A) B) oszt. tan. 60 m. táv., III. A) B) oszt. tan. 70 m. táv. IV. oszt. tan. 80 m. táv. V., VI., VII. oszt. tan. 100 m. táv. 5. Iskolai osztálytornások a hosszú lovon I—IV. oszt. tan. 6. Staféta futás a IV. és V., a VI. és VII. o. tanulói között. 7. Szabad lornázás a nyujtón és korlátón V—VII. o. t. 8. Magas és távolugrás V—VII. oszt. 9. Füleslabda-mérkőzés a VI. és az V. VII. osztály csapata között. 10. Szózat. 11. Elvonulás. Belépti-díj: Nagy páholy 5 kor., kis páholy 3 kor., tribünjegy 60 f., diákjegy 20 fillér. A tiszta jövedelmet a győztes tornászok jutalmazására fordítják. Jegyek előre váltthatók: Maurer Adolf és Quirsfeld János urak kereskedésében, továbbá a vizsgálat délutánján a sporttelep pénztáránál.

— Pályázat internátusba való felvételre. A Dmke. makói diakotthonába az 1909—10. iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg elemi iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási díj havi 45, beiratási, orvosi-, bu-torhasznalati díj évi 40 korona. A felvételt kérő bélyegtelen folyamodvány iskolai bizonyítvánnyal, születési és I. osztályu tanulóknál újraelöltési bizonyítvánnyal felszerelve 1909. év július 10. napjáig adandók be a Dmke. makói diakotthonának felügyelő-bizottságánál. — Részletes prospektussal kívánatra készséggel szolgál a diakotthon igazgatósága Makón.

— Piac áthelyezés. Folyó hó 10-én, csütörtökön az Urnapi körmenet miatt a Fő-utcán levő élelmezési piac a Kovács-utca-ra helyeztetik át.

— Gróf Apponyi Albert Sátoraljauhelynek. A kultuszminiszter 10 évig visszengedte Sátoraljauhely városának az 5^o. os iskolai pótadót, melynek évi összege most 2280 koronát tesz ki, az engedmény tehát több mint 30.000 korona értéket jelent. A város ebből az állami népiskola építési költségeit törleszti.

— A tisztviselők közgyűlése. Az állami tisztviselők Országos Egyesületének kassai köre június hó 13-án délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében Hedry Lőrinc it. táblaíró elnöke alatt közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata: Elnöki megnyitó. — Titkári jelentés a kör eddigi

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank

Kassai fiókja
(Főutca 53. szám.)

Ajánlja tűz és betörés ellen biztosított pánccszobában elhelyezett

magánpénztárait (safe)

értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.

működéséről. — Az 1909. évi költségvetés megállapítása. — Az igazg. választmánynak 3 rendes és 1 póttaggal való kiegészítése. — Az igazg. választmány ügyrendjének megállapítása. — A tisztviselőtelep ügye. Előadja: dr. Tildy Vince p. tanácsos.

— A Bügler-kávéház új kezekbe került. A régi tulajdonos megvált az üzlettől, melyet Német Lajos vett át. Az új tulajdonos nagy áldozatkészséggel renoválta a kávéházat s úgy a főhelyiséget, mint a mellékszobákat kiváló csinnal és izléssel újjárenováltatta. Az a célja, hogy a polgárságnak egy szolid és szívesen keresett szórakozó helyet biztosítson. Fősulyt akar helyezni a nappali üzletre, minek következtében kitűnő tekeasztalok, jó italok és tisztán kezelt borok állanak a közönség rendelkezésére, valamint pontos kiszolgálásról is gondoskodott. Német kávéházában kassai bort mér ki s úgy reggeli, mint uzsonnákávéja elsőrangú. Ajánljuk az új alapokra helyezett kávéházat polgártársaink figyelmébe.

— Az értéktárgyak megőrzése. Az utazási szezontól, amikor a családok fürdőkhöz, üdülő helyekre, nagy szórakozó utra készülnek, nem csekély gond, az értéktárgyak megőrzése. Tapasztalatból tudjuk, hogy a raffinált gonosztevők előszeretettel fosztogatják azokat a lakásokat, melyeknek lakói tavol vannak. Az elővigyázatra tehát nagy szükség van aki értéktárgyakkal rendelkezik s otthonától hosszabb vagy rövidebb időre megválik, okosan teszi, ha biztos helyen őriztetni értékpapírjait, ékszerét, fontos okmányait s minden olyan tárgyat, melynek különös becsét tulajdonit. A legpraktikusabb megoldása tűzmentes magánpenztárak bérelte. Felhívjuk olvasóink figyelmét a Magyar Lezárt és pénzváltó bank e tárgyban közzétett s lapunkban megjelent hirdetésére. Csekély díj ellenében bérelhetők a magánpenztárak, hol az értéktárgyak gondosan őriztetnek s úgy a betöréstől, mint a tüztől meg vannak oltalmazva.

— A „Gresham“ új vezérügynöksége. Ezen régi és jó hírnévnek örvendő életbiztosító társaság eddigi képviselőjét átalakította és ennek vezetésére Zahler Adolf és Ernő urakat nyerte meg. A mint a „Gresham“ körözünyéből látjuk, a társaság eddigi buzgó vezérügynöke Lévai Béla családi körülmények miatt, Mészáros Arnold titkár pedig kilépése folytán a társaság köztelékét egyidejűleg elhagyják. A „Gresham“ vezérügynökségi irodája továbbra is Kassán, Fő-utca 45. szám alatt a Magyar Általános Hitelbank épületében létezik.

— A gyilkos vadászok. Abaujszántóról írják: Gróf Zichy fővadászának, Meskó Jakabnak gyilkosait Balogh József abaujszántói járási csendőrmester Bende József községi rendőr, Badi József mezőőr és Havér József földműves személyében letartóztatta. Bevallották, hogy a fővadász vadászaton érte őket és egyik társukat elfogta, miért a fővadászt agyonlőtték. A gyilkosokat letartóztatták.

— Kétszázötven asszony és egy férfi. A pennsylvaniai Manifoldban a minap nem mindennapi eset történt: Asszonyok meglinceseltek egy ottani bányamérnököt, mert rágalmozó híreket terjesztett róluk. Mielőtt azonban tettüket elkövették volna, kétszer is fölszóltatták a rágalmozó mérnököt, hogy hagyja el a várost, mert rosszul fog járni. A mérnök nem vette komolyan az asszonyok fenyegetését, sőt kigunyolta őket. Erre bosszút forraltak: kétszázötvenen bottal és kalaptüvel fölfegyverkezve behatoltak a mérnök házába és kikergették onnan a rágalmozójukat. A mérnök halálra rémülve futott a felbőszült asszonysereg elől, de utolérték és a kalaptüükkel meg a botokkal úgy neki mentek, hogy ajultan maradt a földön. Az ékelen lármára előkerült a rendőrség is, amely kiszabadította a mérnököt a bosszúállók kezéből, de segítség már későn jött: néhány óra múlva a mérnök belehalt a sebeibe. A kétszázötven asszonyt letartóztatta a rendőrség.

— A gyilkos szép asszony. „Krakkó legszépebb asszonyát, Borovszkay Janinát, aki szépsége mellett arról híres, hogy aliandóan a legmagasabb állású férfiak a kedvesei, ma letartóztatták gyilkosság miatt. A szép asszony délelőtt megjelent a krakkói rendőrség előtt és előadta, hogy védője, Leviczky dr. ügyvéd öngyilkosságot követett el a lakásán az ő jelenléte alatt. A rendőrség emberei az orvosokkal azonnal a helyszínre mentek. Az orvosi vizsgálat rögtön kiderítette, hogy Leviczky, akinek a fején lövés volt, nem öngyilkosság áldozata, hanem más valaki lötte le néhány lépés távolságról. A rendőrség e felfedezés után letartóztatta Borovszkay Janinát, aki töredelmesen bevallotta tettét, amelyet féltékenységből követett el.

— Az árva lányka medaillonja. Frenkó Mancika árva iskolás leánya vasárnap a Széchenyi ligeten elveszített egy kerek arany medaillont Szűz Máriát ábrázoló képpel és felirattal. A becsületes megtaláló szolgáltatassa be, mikor is illő jutalomban részesül.

— Elfogott tolvaj. Az elmúlt éjjel a Széchenyi ligeti őrszem ott elfogta Gordoni Gézát, aki Vezekényi Vilmos miskolci fűszerkereskedőtől, ahol tanonc volt, megszökött.

TÁVIRAT — TELEFON.

Kossuth a királynál.

Budapest, junius 8.

Kossuth Ferenc ma délelőtt fél 11 órakor hajtatott a Burgba, ahol a király közel két óráig tartó kihallgatáson fogadta.

A kihallgatás után Kossuth visszatért a magyar házba, ahol a várakozó újságírók előtt a következőket jelentette ki:

— A királynál 1 óra 40 percig voltam kihallgatáson, aki nagyon kegyesen fogadott. Természetes, hogy a kihallgatás lefolyásáról nem nyilatkozhatom. Döntés nem történt. Megvannak elégedve ezzel az urak?

— Nem vagyunk! — feleltek az újságírók.

— Nagyon sajnálom, de többet nem mondhatok — szólt erre Kossuth.

Egy újságíró megkérdezte tőle, vajjon meg van-e elégedve a kihallgatás eredményével. Kossuth kijelentette, hogy erre a kérdésre nem válaszolhat.

Az újságíróknak feltűnt, hogy Kossuth jókedvben van és amikor megkérdezték tőle, hogy ez a jókedv összefüggésben van-e a kihallgatással, így felelt:

— Sem jókedvre, sem rossz kedvre nincsen ok. Vannak azonban helyzetek, amikor jókedvet kell mutatni.

Kossuth a környezetében lévő képviselőknek sem mondott egyebet, mint azt, hogy néhány hét múlva fog valami történni a válságban, egyebekben pedig kijelentette, hogy nyilatkozatát, mely hozzá fog járulni a helyzet tisztázásához, a párt plénumának tartja fenn.

Felhivatalosan a leghatározottabban megcáfolják azt a szallongó hírt, mintha Kossuth a királytól a Belvedere palotába hajtatott volna a trónörököséhez.

Ugyancsak megcáfolják a lapok által közölt memorandumot is, amelyet állítólag Kossuth magával vitt volna.

Andrássy a királynál.

Bécs, junius 8.

Kossuth után a király gróf Andrássy Gyulát fogadta kihallgatáson. A kihallgatás egy órát vett igénybe.

Kossuth és Andrássy ma délután 5 órakor visszautaznak Budapestre.

Nincs ellentét.

Bécs, junius 8.

Néhány nap óta az a hír van elterjedve, hogy Wekerle és Kossuth között éles ellentét keletkezett azért, mert Wekerle állítólag kellemetlen nyilatkozatokat tett Kossuthra. Kossuth ma a leghatározottabban megcáfolta ezt a híresztelést.

Bécsi hangok.

Bécs, junius 8.

A bécsi lapok különböző álláspontot foglalnak el a magyar válság ügyében. A Reichspost a legfontosabbnak a választói jog megalkotását tartja és mivel erre a mai pártok nem alkalmasak, egy olyan férfura kell a kormányalakítást bízni, aki a parlamentet teljesen új alapokról konstruálná. A Fremdenblatt tiltakozik a függetlenségi kormány ellen, a Neue Freie Presse pedig a legcélszerűbbnek a Wekerle-kabinet rekonstrukcióját tartja.

2 korona 6 pár
fegyházkötésű férfi harisnya nyers (macco) színben.
6 pár női harisnya
fekete vagy bőrbarna színben.
2 korona 50 fillér
Kiroz Vilmosnál
„TURUL“ cipőüzlet elkülönített osztályában, KASSA, Fő-utca 26 szám.

Bügler-kávéház!

Kassa, Fő-utca 99. szám.

Modernül átalakított, szolid alapon vezetett polgári kávéház. Új tekeasztalok, kitűnő kiszolgálás, tisztán kezelt kassai borok és kávéházi italok. Külön szobák társaságok számára.

Pártfogást esd:

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

V. E. Uránia Színház.

Mozgófényképek. Katonazene.

Műsor junius hó 8-án és 9-én.

Új kikötő építmények. Természetes. Szerelmes venleányok. Komikus. Szt. Vilda népei és madarai. Term. A templomrablók. Dráma. Kis ok nagy hatás. Komikus. Napsugaras Madeira. Természetes. Interview. Természetes. Ágyugyártás. Természetes. Pali haragszik. Komikus.

Helyárak: Páholytülés I.—K. I. hely 1.—K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Az első előadás 8 órakor, a második 9 órakor kezdődik.

Vasár- és ünneppnap 4 előadás. 4 órakor, fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János ur üzletében, Fő-utca 51. Színházi pénztár nyitva 3,6-tól.

Jakobovics Armin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet szilárdan dolgozott butorokból minden most használt fában és stýlben, egymint: teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-ből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, szőnyegdivánok, ottománok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalunk mindennemű díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő-papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Dús raktár mindennemű rézbutorokban.
Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt

tömörfa (massív) butorokban,

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massív) butorgyárnak a kizárólagos elárusítását, illetve képviselését

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és chequeszámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisértékű papírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 1. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkilismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezése.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

Hiretések felvételnek a kiadóban

Murányi József kiadó.

SZULTÁN

nagyon kellemes, tiszta ízű, szén-savban gazdag, lithion-tartalmú ásványvíz.

Gyógyító és üdítő ital.

Lithium tartalma következtében sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- és hólyag-bajok esetében, továbbá a légző- és emésztőszervek hurutos bajainak gyógyítására.

Hugyhajtó és hugyoldó!

SZULTÁN

Lithion-gyógyforrás-vállalat.
Kutkezelőség és központi iroda:

EPERJES.

Igazgatóság: BUDAPEST.
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz-kereskedésben és vendéglőben.

19 szobás villa Bártfa-fürdőn

a legszebb helyen, közel a Deák-szállóhoz, gyönyörű kilátással az erdőre és a parkra.

teljes berendezéssel
azonnal eladó.

A kedvező feltételekről felvilágosítást nyújt:

Dr. Gábor Géza ügyvédi irodája
Kassa Fő-u. 56. l. em.

Építési telkek,

melyek a volt gr. Andrássy-féle kert telparcellázása folytán keletkeztek. — Kassán, a belvárosban, a gőzfürdő közvetlen közelében parcelláinkint ügyvédi irodánkban Kassán Fő-utca 25. szám alatt eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos Jenő mérnök, építési vállalkozó tisztviselőtelepet is tervezett, s az építeni szándékozóknak szükség esetén az egész építési költséget olcsó amortizációs kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök úrnál, valamint a mi ügyvédi irodánkban is nyerhetnek az érdeklődők.

Dr. Halmi Béla és Dr. Halmi Félix ügyvédek Kassán, Fő-utca 25. sz.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.